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NL1 SDA-04 EN16005 Eindgebruikers handleiding SW 6.xx(AC) 

en 22.xx(DC) Ref. 10.02.01R03 - 201057 

 

 Deze gebruikershandleiding moet volgens de landelijk geldende wetgeving 
worden behandeld en gebruikt. Zij dient als een bestanddeel van de 
schuifdeur en/of automatisering te worden beschouwd en moet voor 
raadpleging tot de eindontmanteling bewaard blijven. 
 
Deze (eind) gebruikershandleiding moet door de eigenaar of uitvoerder op het 
project op een veilige, droge en tegen zon beschutte plaats bewaard worden. 
Ze moet altijd beschikbaar zijn voor raadpleging.  
 
In geval van beschadiging moet de gebruiker bij Metaflex Doors Europe BV 
een nieuw exemplaar van de handleiding aanvragen. 
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Alle rechten uitdrukkelijk voorbehouden. Nadruk, kopie, bewerking of heruitgave en  
openbaarmaking in elke vorm met elk medium, ook als uittreksel, is zonder schriftelijke  
toestemming van Metaflex Doors Europe BV verboden. 
 
Metaflex Doors Europe BV draagt generlei waarborg of aansprakelijkheid voor de inhoud 
Van deze publicatie en wijst in dit geval alle stilzwijgende zekerheden voor geschiktheid  
van handels- of overige doeleinden af. 
 
Verder behoudt Metaflex Doors Europe BV zich het recht tot herbewerking van deze 
publicatie en het uitvoeren van veranderingen van de inhoud over bepaalde periodes  
zonder de verplichting van vooraankondiging van zulke herbewerking en verandering voor. 
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Voorwoord 
 
 

Geachte klant,  
 

Hartelijk dank voor het vertrouwen dat u ons hebt gegeven met de aanschaf van de 
SDA-04AC of SDA-04DCB2 controller.  
 
Het installeren van de controllers dient uitsluitend plaats te hebben gevonden door Metaflex Doors  BV 
technici (vanaf nu MD) of door Metaflex gecertificeerd personeel dan wel erkende wederverkopers (vanaf 
nu distributeur). 
 
Mocht dit niet het geval zijn (informeer bij MD naar de erkende distributeurs) dan dient u MD hiervan 
schriftelijk op de hoogte te brengen. 
 
Hebt u na het lezen van deze handleiding nog vragen, neem dan contact met ons op.  
 
 

Metaflex Doors Europe BV 

Postbus 300 
7120 AH Aalten 
 
Telefoon Benelux : +31 (0)88 1414 600 
Telefoon EMEA : +31 (0)88 1414 900 
www.metaflexdoors.com  
info@metaflexdoors.com  
 
 

  

http://www.metaflexdoors.com/
mailto:info@metaflexdoors.com
mailto:info@metaflexdoors.com
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1 Algemeen 

1.1 Inleiding 

 Deze handleiding is van toepassing op SDA-04 en SDA-04DCB2 controllers. 
 Software 5.0.0 en verder voor de SDA-04 en 20.0.0 voor de SDA-04DCB2. 
 (Tijdens het opstarten van de controller wordt deze op het display getoond) 
 

De handleiding bestaat uit 10 hoofdstukken. De Metaflex controllers voldoen aan de geldende 
veiligheidsvoorschriften. 

  
 Lees s.v.p. de mechanische en elektrische veiligheidsvoorschriften voordat u de deur en/of 
  controller gaat bedienen. Bewaar deze handleiding zorgvuldig, zodat u die op ieder moment kunt 
 raadplegen. 

1.2 Fabrikant / Distributeur 

 Fabrikant: Metaflex Doors Europe BV 
  Ambachtsstraat 11 
  7120 AH Aalten 
  Nederland 
  www.metaflexdoors.com 
 
 Distributeur: 
 

 
 
 
 
 

 Beheer Technisch Dossier: 
 Metaflex Doors Europe BV (Afdeling Product Development) 

 

1.3 Service / onderhoudsdienst 

 Bij problemen, storingen of vragen kunt u contact opnemen met: 
 

Metaflex Service Telefoon +31 88 1414 602* 

  E-mail service@metaflexdoors.com  

 *Voor service buiten Nederland neem contact op met uw lokale distributeur. 

1.4 Uitvoeringsvormen  

 De SDA-04 in leverbaar in 2 uitvoeringen: 
 SDA-04 : Deze is geschikt voor het aansturen van 3-fasen draaistroommotoren. 
 SDA-04DCB2 : Deze is geschikt voor het aansturen van 24V DC motoren. 
 
 Voor technische specificaties zie hoofdstuk "TECHNISCHE GEGEVENS"  
  

 
 
 
 
 

http://www.metaflexdoors.com/
mailto:service@metaflexdoors.com
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1.5 Gebruik van de handleiding 

 Lees deze gebruiksaanwijzing zorgvuldig door voordat u de schuifdeur gaat gebruiken. 
 Bewaar deze gebruiksaanwijzing om deze indien nodig te kunnen raadplegen. 
 Deze beschrijving is gemaakt voor de bediener van de deur. 
 
 De installateur gebruikt een aparte handleiding voor montage en installatie. Hij/zij gebruikt een 
 installatieschema van de betreffende controller en werkt volgens de geldende normen. 
 In geval van storingen dient u een door Metaflex gecertificeerde technicus te raadplegen. 

1.6 Definities (eind)gebruiker / bediener / technicus  

 (eind)gebruiker : Een ieder die met de deur te maken heeft. 
 
 Bediener : Gebruiker die vertrouwd is met alle in deze handleiding vermelde 
   veiligheidsaspecten. De bediener mag geen installatie werkzaamheden 
   aan de deur uitvoeren tenzij uitdrukkelijk vermeld en benoemd. 
 
 Technicus : De technicus is een monteur van Metaflex (of een technicus welke 
   uitdrukkelijk schriftelijke toestemming heeft gekregen van Metaflex) die 
   gekwalificeerd is voor het uitvoeren van technische handelingen aan de deur. 
 

1.7 Uitleg van symbolen  

 
 
 

STOP 
Om persoonlijk letsel te voorkomen dient u de nevenstaande 
veiligheidsvoorschriften absoluut op te volgen. 

 
 
 

INFORMATIE Er is aanvullende informatie beschikbaar 

 
 
 

WAARSCHUWING 
Het is van essentieel belang om deze instructie zorgvuldig uit 
te voeren 

 
 
 

WAARSCHUWING 
 
Gevaarlijke spanning 
 

 
 
 

WAARSCHUWING Hier bestaat het gevaar tot beknelling 

 
 
 

WAARSCHUWING 
Hier bestaat het gevaar tot beknelling van handen en/of 
vingers 
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1.8 Conformiteit met Europese richtlijnen  

 De installatie is in overeenstemming met de volgende EU richtlijnen: 
 

2006/42 EC Machinerichtlijn 

2014/30 EC EMC richtlijn (elektromagnetische compatibiliteit) 

 
 De EG verklaring van overeenstemming is opgenomen in de bijlage. 
 De CE markering is aangebracht op de rail van de deur. 

 

1.9 Ingebruikname en risicoanalyse 

1.9.1 Ingebruikname  

 Controleer voorafgaand aan de ingebruikname of de controller verbonden is met aarde. 
 Indien dit niet het geval is mag de controller onder geen enkele voorwaarde in gebruik worden 
 genomen. 

 

1.9.2 Risicoanalyse  

 Als gebruiker van een geautomatiseerd systeem bent u verplicht een RIE 
 (Risico Inventarisatie en – Evaluatie) door te voeren. 
 
 Met betrekking tot een geautomatiseerde deur zijn dat twee zaken: 
 1 : een lijst met alle (veiligheid- en gezondheid) risico’s i.v.m. het gebruik  van de deur. 
 2 : een PLAN voor het oplossen daarvan. 
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2 Beschrijving van de SDA-04(DCB2) 

2.1 Kenmerken van de SDA-04(DCB2) controller  

2.1.1 Hoofdkenmerken 

 De hoofdkenmerken van de SDA-04(DCB2) zijn: 
• Gebruiksvriendelijkheid 
• Hoog veiligheidsniveau (bewaakte veiligheden) 
• Automatische herstart en kalibratie ná spanningsuitval 
• Laag geluidsniveau 
 

2.1.2 Specifieke kenmerken van de Metaflex controllers 

• De Controller is “zelflerend” , d.w.z. bij een stroomuitval of een aan/uitbeweging 
zal de deur zichzelf daarna weer compleet inregelen.  
 

• Bij het openen van de deur met behulp van de handgreep neemt de deur na enkele 
centimeters “Pull and Go” (instelbaar) de beweging volautomatisch over. Hierdoor 
kunnen zelfs de zwaarste deuren zonder moeite met de hand worden geopend. 
 

• In de controller is een zelfbewakingssysteem opgenomen. Als er een storing wordt 
gedetecteerd geeft de controller de aard van de storing weer door middel van een 
code af te lezen op het display. Aan de hand van deze “service-code” kan direct de 
oorzaak van de storing worden afgeleid. Hierdoor wordt langdurig fout zoeken 
vermeden. 
 

• Er kunnen diverse soorten schakelaars en sensoren aangesloten worden van waaruit 
de deur in voorkeursposities kan worden gezet. (open, half open, op slot, eenrichtings- 
verkeer (alleen van binnen naar buiten). 
 

• Nood ontgrendeling bij insluiting bijvoorbeeld d.m.v. een schakelaar met breekglas.  
 

• Aansluitbaarheid op het toegangscontrole,  inbraak- en/of branddetectiesysteem. 
 

• Mogelijkheid tot een sluisfunctie. Deze functie zorgt ervoor dat twee of meer deuren  
die met elkaar verbonden zijn niet gelijktijdig open kunnen gaan. Hierdoor is het  
mogelijk om de verplaatsing van overdruk, warmte, stof en bacteriën te minimaliseren. 
Door middel van een schakelaar (optie) kan deze sluisfunctie worden uitgeschakeld 
(nood ontgrendeling). 
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3 Omschrijving van de deur en haar besturing 

3.1 Basiscomponenten van de rail  

 2 1 6 5 4 

 

 

7  3 

 Legenda 

1. SDA-04 / SDA-04DCB2 controller (Display is zichtbaar vanuit de deuropening) 
2. Retourwiel 
3. Meenemer + tandriem spanner 

4. Reductor 
5. (Draaistroom)motor uitgevoerd met pulsgever t.b.v. frequentieregelaar 
6. Kapbeugel 
7. Loop rail 

 

3.2 Basiscomponenten van de deur 

   
Opener Kapbeugel 

  Kap 
  Kozijn 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
  Ondergeleiding 

   Deurblad 
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3.3 Aansluitgegevens van de controller 

  

 SDA-04 
 
  
  
 
 
 
 
 
 Legenda 

1. 3-fasen motorconnector 
2. Netentree 
3. Zekering houder 
4. Aan/uit schakelaar 
5. 5.In- en uitgangen besturing 
6. RS-232 poort (t.b.v. technicus MDE/Distributeur) 
7. AC Motor puls gever connector 

  
  

 SDA-04DCB2 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 
 

 

 

  

Legenda 

1. DC motor pulsgeverconnector 
2. DC motor voedingconnector 
3. Accu connectoren 
4. Zekering 2A 
5. DC voeding connector 
6. RS-232 poort (t.b.v. technicus MDE/Distributeur) 
7. CAN Bus interface 
8. In- en uitgangen besturing 
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4. (Veiligheid) voorschriften 

4.1 Mechanische veiligheidsvoorschriften  

 Montage & Reparatie/ Onderhoud : 

Bij werkzaamheden altijd de controller uitschakelen en waarschuwings-
borden plaatsen zodat de deur niet ongemerkt geopend kan worden .  
 
Alle werkzaamheden mogen uitsluitend worden verricht door 
gecertificeerd personeel onder in achtneming van de geldende wettelijke 
voorschriften en bepalingen. 
 

 Bediening:  

Tijdens openen:  let op dat er niets in de uitschuifruimte staat.  
 
Pas op voor afklemming van handen en/of vingers : 

• Tussen de eindstop en de deur 

• Tussen de loopwielen en de rail 

• Tussen het kozijn en de verzonken handgreep in de vorm van een 
kommetje aan de binnenzijde van het deurblad zit.  

 
Tijdens sluiten: Let op dat er niets in de deuropening staat.  
 
Pas op voor beklemming van lichaamsdelen: 

Door op het laatste moment nog te proberen door een kleine opening van 
de dicht schuivende deur te gaan.   
 

 Extra veiligheidsmaatregelen in bijzondere situaties: 

Wanneer de schuifdeur wordt gebruikt in een niet (licht) industriële 
omgeving door kinderen, mindervaliden of bejaarden dienen de 
veiligheden conform de EN16005 te zijn uitgevoerd.  
 
Deuren uitgevoerd conform de EN16005 zijn aan beide zijden van de deur 
voorzien van een Actief Infrarood Sensor. Indien de uitschuifruimte kleiner 
is dan 20 centimeter dient ook hier een sensor aanwezig te zijn. 
 
Indien genoemde doelgroep gebruik maakt van de deur en genoemde 
veiligheden ontbreken neem de deur dan niet in gebruik en breng MDE 
hiervan op de hoogte. 
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4.2 Elektrische veiligheidsvoorschriften  

• LET OP : Dit apparaat werkt op de netspanning. 

• Het apparaat mag nooit geopend worden. 

• Defecte apparaten dienen ter reparatie aan MDE aangeboden te worden. 

• Defecte zekeringen mogen uitsluitend vervangen worden door het aangegeven type. 

• Voor het aansluiten van het apparaat op de netspanning moet altijd bijgeleverd snoer 
worden gebruikt. 

• Het netsnoer mag uitsluitend worden aangesloten op een van randaarde voorziene 
wandcontactdoos. 

• Het apparaat mag alleen worden gebruikt in combinatie met de gespecificeerde motoren. 

• Er mogen alleen door Metaflex goedgekeurde kabel/motor combinaties worden aangesloten 
waarbij de kabel een maximale lengte mag hebben van 3..3,5 meter. 

• De motorkabel mag niet worden verlengd. 

• Op de overige in- en uitgangen mogen kabels tot een lengte van maximaal 30 meter worden 
aangesloten. Als een grotere afstand overbrugd moet worden dient het signaal via een relais in 
de nabijheid van de SDA-04 controller geschakeld te worden. 

• Modificaties op de SDA-04 controller zijn niet toegestaan.  
Modificaties kunnen het  functioneren en de veiligheid van het apparaat in gevaar brengen. 

• De veilheidrelevante instellingen mogen niet gewijzigd worden. 

• Het apparaat mag alleen binnen de gespecificeerde omgevingscondities gebruikt worden. 
Buiten deze waarden kan de veiligheid niet worden gegarandeerd. 

• Als de omgevingscondities niet gegarandeerd kunnen worden dient de controller in een 
geschikte behuizing geplaatst te worden (de condities binnen deze behuizing moeten voldoen 
aan de technische specificaties). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

 
 
 
 
 

Aansprakelijkheden 

Beveiligingsmiddelen, welke niet door MDE zijn geleverd, kunnen 
leiden tot beschadiging van de controller. Aanspraken op de 
fabrieksgarantie zijn in dat geval niet mogelijk.  
 
Hoewel MDE de meeste zorg heeft besteed aan de beveiliging van de 
controller en de bewaking van de beveiligingsschakelaars, worden 
alle aanspraken voortvloeiend uit het falen van een 
beveiligingsschakelaar afgewezen.  
 

 
 
 
 

Reparatie 

Reparaties mogen alleen door MDE /Distributeur worden uitgevoerd.   
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5 Installatie en ontmanteling 

5.1 Installatie 

5.1.1 Montage controller 

 De SDA-04 controller moet altijd met het koelblok naar boven gemonteerd worden. 
 Let erop dat de door de controller geproduceerde warmte voldoende kan worden afgevoerd. 
 De SDA-04DCB2 kent geen extern koelblok. Bovenstaande is daarvoor dan ook niet van toepassing. 
 
 De controller heeft zowel aan de boven als onderzijde 2 bevestigingspunten. 
 Hiermee kan de controller zowel op de rail als in een externe behuizing gemonteerd worden. 
 

5.1.2 Aardaansluiting  
De SDA-04 controller dient ten alle tijden geaard te zijn. Voor dit doel is een geaard 

 Netsnoer bijgeleverd. Het netsnoer moet altijd verbonden zijn met een geaarde 
 contactdoos. De contactdoos mag uitsluitend verbonden zijn met de gebouw aarde en nooit 
 met de medische aarde (indien van toepassing). 

5.1.3 Motoraansluiting  

 De motor wordt aangesloten d.m.v. een afgeschermde ronde connector (steekconnector 
 voor de SDA-04DCB2). De buitenring van de connector moet altijd stevig op de controller 
 worden vastgeschroefd  (met de hand stevig vastschroeven, geen gereedschap gebruiken). 
 

1) i.v.m. EMC en elektrische veiligheid mag het apparaat nooit worden ingeschakeld als de 
  buitenring niet goed is vastgeschroefd. 
 2) i.v.m. EMC mag de motorkabel nooit verlengd worden. 

5.1.4 Motor pulsgever 

 De motor pulsgever moet worden aangesloten op de achterste SUB-D connector aan de  

 rechterzijde van de controller (Steekconnector voor de SDA-04DCB2). 
 

 Note : Om ongecontroleerd bewegen van de deur te voorkomen mag de controller nooit 
   worden ingeschakeld als de pulsgever niet is aangesloten. 

5.1.5 Aansluit volgorde SDA-04 

1 Motor connector 

2 Pulsgever connector 

3 
Veiligheden,bedieningsschakelaars en overige opties aansluiten op groene connectoren  
van de SDA-04(DCB2) controller volgens aansluitschema’s (zie de bijlagen) 

4 Netvoeding 230 Vac /50 Hz door middel van de bijgeleverde snoer 

5 Inschakelen van de net voeding  (SDA-04DCB2 kent geen netschakelaar) 

6 Instellen parameters ( configuratie: type deur, DIN richting, kracht)   

7 Automatisch inregelen schuifdeur 

8 Instellen gewenste snelheden, retourtijden en/of andere mogelijke opties 
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5.1.5 Inregelproces  

 ATTENTIE 

Bij de éérste keer inschakelen begint de SDA-04 niet automatisch aan het 
inregelproces. Eerst moeten parameter 30, 31 en 32 ingevuld worden.  
 
De 2e en volgende keer wacht de SDA-04 +/-4 sec. op een actie op het 
bedieningspaneel. 
 
• Geen actie  = Inregelproces start met de oude instellingen 
• OK toets  = SDA-04 wacht met inregelen zodat men instellingen kan 

  veranderen na bediening van de ‘ESC-toets’ 
 

 Uitleg verschillende SDA-04 termen:  

 
Inregelproces : Na het inschakelen van de spanning bepaalt de SDA-04  
  zijn eindpunten en de minimale (kracht/snelheid) 
  instellingen om de deur in beweging te krijgen. 
 
Drempelsnelheid : De minimale snelheid gemeten tijdens het inregelproces. 
 
Boost : Een tijdelijke zeer groot uitgestuurd vermogen om een 
  hermetische deur uit gesloten positie open te sturen. 
 
Eindsnelh.(slow) : Dit is de snelheid waarmee de deur zijn eindpunt benaderd. 
 
Slow mode : Lage snelheid 
  (Indien een deurbeveiliging is aangesproken) 
 
Retourtijd : De openstand tijd voor het automatisch sluiten 
 
Monitoring : De controller controleert voor elke sluitbeweging of de 
  beveiligingssensor nog werkt. 
 

 

5.2 Ontmanteling 

5.2.1 Buiten bedrijf stellen 

 Het buiten bedrijf stellen van de geautomatiseerde deur mag uitsluitend door MDE of haar 
 distributeur plaatsvinden. Nádat dit heeft plaatsgevonden (controller en aandrijfmechanisme 
  zijn verwijdert) mag de deur door derden worden gedemonteerd en afgevoerd. 

5.2.2 Demontage 

 Het demonteren dient door tenminste twee personen te geschieden. 
 De onderstaande volgorde van dient te worden gevolgd: 

1. Verzeker u ervan dat de deur buiten bedrijf is gesteld 
2. Schuif de deur handmatig in de volledig gesloten positie 
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3. Demonteer de loopwielen (deurblad staat nu los!) en verwijder het deurblad 
4. Demonteer vervolgens de rail en eventueel het kozijn en onder geleiding. 

6 Accessoires en opties 
• Afsluiting/vergrendeling 

Elektrisch/Mechanisch balansslot. 
Elektrisch slot door middel van een kleefmagneet. 

Blokkering door middel van elektrische motorblokkering (parameter instelling).  
 

• Medische aarding (conform NEN 1010:2015 nl) 

Indien de schuifdeuren aan de NEN 1010:2015 nl dienen te voldoen, wordt door middel van 
een kabel  in een kabelrups het deurframe met de rail en vaste wand verbonden. Op die manier 
zal een eventuele elektrische lading worden afgevoerd naar de centrale aarde aansluiting.  De 
deur, rail, kozijn en afdekkap worden volledig geïsoleerd van de bouwmassa gemonteerd. 
 

  
De controller en de motor zijn geïsoleerd bevestigd op de rail en moeten 
door de installateur met de bouwaarde verbonden worden 
 

 
• Vriesbeveiliging 

Door middel van een continue gelijkstroom in de aandrijfmotor wordt deze op temperatuur 
gehouden waardoor geen extra verwarming in de motor en schakelkast noodzakelijk 
(Minimale temperatuur is -30 °C) Let op!!:  vanaf -25 °C moet de motor geïsoleerd worden. 
 

• Bedieningsschakelaars, o.a.:  
1. Schopschakelaar 5. Elleboogschakelaar 8. Trekschakelaar 
2. Sleutelschakelaar 6. Afstandsbediening 9. Code sloten 
3. Radar 7. Contact mat 10. Kaartlezers 
4. Actief/passief infrarood beveiliging   
 

  Beveiligingsmiddelen, welke niet door MDE zijn geleverd kunnen leiden tot 
 beschadiging van de controller. Aanspraken op de fabrieksgarantie zijn in 
 dat geval niet mogelijk. Ondanks dat Metaflex de meeste zorg heeft 
 besteed aan de beveiliging van de controller en de bewaking van de 
 beveiligings-schakelaars worden alle aanspraken voortvloeiend uit het falen 
 van een beveiligingsschakelaar afgewezen.     
 

 

• Beveiligingsmiddelen bij de deur 

 Er kunnen diverse beveiligingsmiddelen worden aangesloten. 
 Mogelijke uitvoeringsvormen van de beveiligingsmiddelen zijn: 
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1. Doorgangbeveiliging door middel van een of twee veiligheden in het kozijn. Of een beveiliging 
op basis van de EN16005 door middel van bewaakte sensoren die voorafgaand aan iedere 
deurbeweging op werking worden gecontroleerd. 

 

2. Een actieve veiligheidslijst op de kopse kant van de deur. 
 

3. DMS (Decelleration Messurement System) Tijdens haar beweging “voelt”de besturing of er een 
obstakel aanwezig is. Indien deze gedetecteerd wordt zal de deur van richting veranderen (weg 
van het obstakel) 

 

4. Uitschuifruimte beveiliging. 
 

7. Parameteroverzicht t.b.v. configuratie 
Als (eind)gebruiker van een SDA-04 of SDA-04DCB2 controller hebt u de mogelijkheid een aantal 
parameters zelf te wijzigen. Hiertoe zijn op de controller 4 druktoetsen aanwezig te weten 
“-“, “+”, “OK” en “ESC”.  
 

  Tot aan het moment dat u het configuratiemenu van de controller hebt 
 geactiveerd kan de deur bediend worden en gaan bewegen. 
 
 Houdt er rekening mee dat dit kan gebeuren en neem maatregelen om dit 
 te voorkomen. 
 

 

7.1 Wijzigen en/of raadplegen van parameters 

  Activeren van het parametermenu: 
 OK-toets 4 seconden ingedrukt houden. 
 
 Note : Gedurende de tijd dat het parametermenu geactiveerd is het niet 
   mogelijk de deur op de motor te bewegen. 
 

  
 Nadat u het parametermenu hebt geactiveerd zal parameter 1 als eerste worden getoond.  
 Het getal links in de display geeft het parameternummer weer.  Het getal rechts de ingestelde 
 waarde. 

7.1.1 Bekijken van een parameter. 

Eenmaal in het parametermenu kunt u door het drukken van de “-“ en “+” toets de instelling van 
betreffende parameter bekijken. De betekenis van ieder getal is verderop in deze handleiding 
weergegeven. 

7.1.2 Wijzigen van een parameter 

Selecteer de parameter die u wil gaan wijzigen. Druk vervolgens op “OK”. Indien een parameter te 
wijzigen is zal deze gaan knipperen.U kunt nu met de “-“ en “+” toetsen de betreffende parameter 
wijzigen. Bevestig met “OK” en druk op “ESC” om terug naar de parameterselectie te gaan. 
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 Gewijzigde parameters worden pas actief nádat de deur een 

 open-dicht beweging heeft gemaakt.   

 

7.1.3 Verlaten van het parametermenu 

 U verlaat het menu door een twee maal achter elkaar op de toets “ESC” te drukken. 
 Het parametermenu is verlaten op het moment dat de controller is teruggekeerd naar 
 het startscherm en er geen parameters meer zichtbaar zijn.  
 

 

 

 

 

 

 

7.2  Parameteroverzicht (eind)gebruiker 

 Door de (eind)gebruiker kunnen onderstaande parameters worden gewijzigd of geraadpleegd. 
 

  Note : Onder de iedere parameter is de fabriekswaarde weergegeven. 
   Een getal geeft aan dat deze waarde te wijzigen is. Twee liggende 
   streepjes dat er iets moet worden ingevuld,  vier liggende 
   streepjes dat hier een waarde te verwachten is. 
 

7.2.1 Door de eindgebruiker te wijzigen instellingen 

Parameter  0 : (----) Inloggen op de controller (alleen voor geautoriseerd personeel) 

• (-  -  -  -)  Geef hier uw persoonlijke dealercode in (4 cijfers) om toegang te krijgen 

   tot het installatie menu. 
 
Parameter 1 : (2) Retourtijd deels- c.q. half open (personendoorgang) 
   Tijd die de deur open blijft ná het bereiken van de deels- c.q. half open positie.
   Daarbij zijn een aantal scenario’s mogelijk: 
 
• 0 t/m 99 = Aantal seconden geopend blijven vóór het automatisch sluiten 
• t0 = Puls open /puls dicht (toggle mode) 
• t1 = Puls open /puls dicht, geforceerd sluiten ná het aflopen van TIMER 1 (Par. 3) 
• t2 = Puls open /puls dicht, geforceerd sluiten ná het aflopen van TIMER 2 (Par. 4) 
 
Parameter 2 : (2) Retourtijd volledig (full) open 

   Tijd die de deur open blijft ná het bereiken van de volledig open positie. 
   Daarbij zijn een aantal scenario’s mogelijk: 
 
• 0 t/m 99 = Aantal seconden geopend blijven vóór het automatisch sluiten 
• t0 = Puls open /puls dicht (toggle mode) 

  Direct ná het verlaten van het parametermenu kan de deur weer 
 bediend worden en gaan bewegen. 
 
 Houdt er rekening mee dat dit kan gebeuren en neem maatregelen  
 om dit te voorkomen. 
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• t1 = Puls open /puls dicht, geforceerd sluiten ná het aflopen van TIMER 1 (Par. 3) 
• t2 = Puls open /puls dicht, geforceerd sluiten ná het aflopen van TIMER 2 (Par. 4) 
 

Parameter 3 : (0) Timer 1 

   Instelbare timer (1 seconde t/m 10 minuten) te gebruiken voor een aantal 

   tijd gestuurde acties.  

 
• 0 = Fabrieksstandaard, timer is uitgeschakeld 
• 0.01..10.00 = In te stellen tijd in minuten en seconden waarvan de timer zal aftellen 
 
Parameter 4 : (0) Timer 2 

   Instelbare timer (1 seconde t/m 10 minuten) te gebruiken voor een aantal 
   tijd gestuurde acties.  
 
• 0 = Fabrieksstandaard, timer is uitgeschakeld 
• 0.01..10.00 = In te stellen tijd in minuten en seconden waarvan de timer zal aftellen 
 
Parameter 5 : (50) Personendoorgang c.q. deels- of half open breedte 
   Percentage van de totaal beschikbare doorgang die beschikbaar wordt 
   gemaakt voor de personendoorgang. Deze breedte is instelbaar tussen 
   10 % en 99% van de totale deurbreedte. 
 
• 10 t/m 99 = In te stellen percentage dat de deur zal openen 
 
Parameter 6 : (0) Beperken openstand (deur geforceerd maximaal half open sturen) 

   Wanneer geactiveerd zullen alle “volledig open” commando’s worden 
   afgehandeld als zijnde een “half open” commando. 
 
• 0 = Bediening volledig open werkt normaal 
• 1 = Bediening volledig open werkt als personen (deels open) doorgang 
 
Parameter 7 : Gereserveerd voor toekomstig gebruik 

Parameter 8 : Gereserveerd voor toekomstig gebruik 

Parameter 9 : Gereserveerd voor toekomstig gebruik 

 

7.2.2  Gebruiks- en logboek informatie 

 

Parameter 10 : (----) Melding aantal deurbewegingen (open-dicht cyclus) 

   Geeft het aantal deurbewegingen weer in eenheden van 100 
   (Getal 5 staat voor 500 bewegingen) 
 
 

Parameter 11 : (----) Melding van het aantal maal spanningsuitval 

   Geeft het aantal maal spanningsuitval weer. 
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Parameter 12 : (12--) Storingslogboek 

   Laatst bekende storing melding (n) 
   Note : Zie hoofdstuk 9 voor verklaring van de storingscode 
 
Parameter 13 : (13--) Storingslogboek 

   Voorlaatste storingsmelding (n-1) 
 
Parameter 14 : (14--) Storingslogboek 

   Storingsmelding (n-2) 
 
Parameter 15 : (15--) Storingslogboek 

   Storingsmelding (n-3) 
 
Parameter 16 : (16--) Storingslogboek 

   Storingsmelding (n-4)  
 

Parameter 17 : Gereserveerd voor toekomstig gebruik 

Parameter 18 : Gereserveerd voor toekomstig gebruik 

Parameter 19 : Gereserveerd voor toekomstig gebruik 
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8 Foutcodes en het verhelpen van storingen 
 De controller software is zo opgebouwd dat alle ingangen een code genereren zodat altijd de 
 status van een ingang te zien is en hiermee ook de deur status.  

• Vergrendeld 
• Brand 
• Emergency 
• Één richting 
• Stop 
• Open  
•  

 Tevens zijn alle deur acties en mogelijke storingen voorzien van een code, waardoor het 
 eenvoudig storing zoeken is en eventuele storingcodes kunnen worden doorgegeven aan de 
 service dienst. 
 
 
 
 
 

Algemeen Externe bediening 

 Betekenis Melding opheffen 

 Volledig opensturen vanaf buitenzijde (Ingang 12) : verwijder signaal 

 Deels opensturen vanaf buitenzijde (Ingang 13) : verwijder signaal 

 Volledig opensturen vanaf binnenzijde (Ingang 15) : verwijder signaal 

 Deels opensturen vanaf buitenzijde (Ingang 16) : verwijder signaal 

 

Algemeen Speciale bediening 

 Betekenis Betekenis 

 Initialisatie bezig   Wachten tot inleren gereed is 

 Slot of sluis is actief   (Ingang 1): Contact of sluis opheffen 

 Één richting verkeer actief   (Ingang 2): Sleutel- of draaischakelaar opheffen 

 Geforceerde noodsituatie (Ingang 4): Herstel verbreekcontact 

 Stopknop is bediend   (Ingang 6 of 1):  Herstel verbreekcontact 

 Deur neemt brandpositie in   (Ingang 5): Herstel verbreekcontact 

 Slot probleem -> geen terugmelding   (Ingang 23): Draadbreuk of slot sluit niet 

 

Algemeen Obstructie meldingen 

 Betekenis Melding opheffen 

 Obstakel in keep Controleer op vervuiling en/of de afstellingen 

 Obstakel bij openen   Controleer op vervuiling en/of de afstellingen 

 Obstakel bij sluiten   Controleer op vervuiling en/of de afstellingen 

 Boost: Natrekken in keep bij sluiten   Bel service, specialistische kennis is noodzakelijk   

 DMS (Obstacle Control ) Deur ondervindt te veel weerstand tijdens loop 
Note: indien deze melding bij openstaande deur 
aanwezig is kan dit ook het gevolg zijn van een 
bedienfout. Opheffen van de melding door het 
bedienen van één van de open schakelaars.   

 Attentie:  

Indien er meerdere meldingen gelijktijdig actief zijn dan zullen deze achter elkaar 
worden weergegeven op het display van de SDA-04 
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INDUSTRIE Geactiveerde veiligheden 

 Betekenis Melding opheffen 

 Fotocel 1 is actief (Ingang 29): Verwijder object uit detectiegebied 

 Fotocel 2 is actief (Ingang 32): Verwijder object uit detectiegebied 

 Veiligheid liniaal is actief (Ingang 25): Verwijder object in detectiegebied 

 Bewaking veiligheid liniaal is actief (Ingang 26): Controleer liniaal op beschadiging 

 

EN16005 Geactiveerde veiligheden  

 Betekenis Melding opheffen 

 Veiligheid 1 (AIR1, niet railzijde) (Ingang 29): Verwijder object uit detectiegebied 

 Veiligheid 2 (AIR2, railzijde) (Ingang 32): Verwijder object uit detectiegebied 

 Veiligheid 3 (AIR3, railzijde) (Ingang 25): Verwijder object uit detectiegebied 

 Veiligheid 4 (AIR4, uitschuifruimte) (Ingang 26): Verwijder object uit detectiegebied 

 

SDA-04AC Hardware gerelateerd meldingen 

 SDA-04AC met 90 Watt AC motor in rust, geen activiteit en/of fouten aanwezig 

 SDA-04AC met 370 Watt AC motor in rust, geen activiteit en/of fouten aanwezig 

 SDA-04AC met 370 Watt AC motor “zwaar” in rust, geen activiteit en/of fouten aanwezig 

 Betekenis Melding opheffen 

 Controller onderspanning fout   Controleer netvoeding -- reset   

 Controller overspanning fout   Controleer netvoeding -- reset   

 Overstroom of kortsluiting naar aarde   Vervang controller en/of motor   

 I²T bewaking motor   Motor overbelast, mechanische controle 

 I²T bewaking  frequentieregelaar   Controller overbelast, mechanische controle 

 Motor temperatuur te hoog   Controle situatie   

 Controller temperatuur te hoog   Controle situatie   

 Geen Param. / EEPROM of inregel fout   Reset controller / Bel service 

 Tandriem gebroken / extreme dagmaat    Controleer tandriem   

 Fout inregelproces   Reset controller, controller mechanische afst.   

 Pulsgever fout   Controleer connector / Vervang motor   

 Bewakingsfout fotocel en/of sensor Controleer veiligheden op werking of menu inst. 

 Motortype (0-1-2) komt niet overeen    Instelling is onjuist of motor defect. Bel service  

 Frequentieregelaar temp. te hoog   Controller laten afkoelen   

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

Pagina 23 van 25 

 
NL1 SDA-04 EN16005 Eindgebruikers handleiding SW 6.xx(AC) 

en 22.xx(DC) Ref. 10.02.01R03 - 201057 

SDA-04DCB2 Hardware gerelateerd meldingen SDA-04DCB2 

 SDA-04DCB2 met 100 Watt DC motor is rust, geen activiteit en/of fouten aanwezig 

 

 Betekenis Melding opheffen 

 Accu bijna leeg Controleer lader / vervang accu 

 Overstroom of kortsluiting naar aarde   Vervang controller en/of motor   

 Polariteit motor omgedraaid   Verwissel motoraansluitingen 

 Geen Param. / EEPROM of inregel fout   Reset controller / Bel service 

 Tandriem gebroken / extreme dagmaat    Controleer tandriem   

 Fout inregelproces   Reset controller, controller mechanische afst.   

 Pulsgever fout   Controleer connecties, repareer / vervang motor   

 Bewakingsfout fotocel en/of sensor Controleer veiligheden op werking of menu inst. 

 Accu niet aangesloten of defect Controleer connecties, repareer / vervang accu 

 

  

9 Technische gegevens 

9.1  SDA-04 met AC motor  

Primaire (voeding)spanning : 195 t/m 253 Volt AC 
Net frequentie : 47 t/m 63 Hertz 
Opgenomen vermogen : Min. 10VA, Max 1900 VA 
Kracht : Max. 1800 N (370 W. motor) 
Zekering (zekering in netentree) : 2 maal 6,3 Ampère, traag, 5x20 mm, IEC127 
Omgevingstemperatuur bij bedrijf  : 0 tot + 50 graden Celsius 
Omgevingstemperatuur bij opslag : -25 tot +60 graden Celsius 
Beschermingsfactor : IP 30 
Luchtvochtigheid : 50…..95% , niet condenserend  
Afmetingen(BxHxD) : 336x123x65mm 
Gewicht : 2,35 Kg 
Uitgangsspanning : Maximaal 260 Volt RMS, 0….100 Hz. (geregeld) 
Voeding t.b.v. accessoires : 24Vdc, maximaal 1 Amp. 
Veiligheid ingangen 29 en 32 : Schakelen naar + 24VDC of 0VDC (controller voeding) 
Input signalen : Schakelen naar 24VDC (controller voeding) 
Uitgang signalen (relais) : Maximaal 24 Vac./dc----500m.Amp.  
 
Motoren 
90 Watt : WDH250wpx 90W  
370Watt : WDH250wpx 370W 
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9.2  SDA-04DCB2 met DC motor  

 
Voeding 

Primaire (voeding)spanning : 100 t/m 240 Vac 
Primaire stroom : 1,4A  
Net frequentie : 47 t/m 63 Hertz 
Secundaire (afgaande)spanning : 24 Vdc 
Secundaire (afgaande)stroom : 2,5A 
Opgenomen vermogen : Min. 10VA, Max 50 VA 
Zekering netvoeding : kortsluitvast, zelfherstellend 
Zekering (accu) : 20A 
 
Besturing 
Omgevingstemperatuur bij bedrijf  : 0 tot + 50 °C 
Omgevingstemperatuur bij opslag : -25 tot +60 °C 
Uitgangsspanning : Max. 24V  (gestabiliseerd) 
Voeding  t.b.v. accessoires : 24Vdc, (beschikbare budget is 1A) 
Uitgang signalen (relais) : Max. 24V @ 500mA 
Beschermingsfactor : IP 30 
Luchtvochtigheid : 50…..95% , niet condenserend 
Afmetingen(BxHxD) : 336x123x65mm (excl. accu's) 
Gewicht : 0,75 Kg (excl. accu's) 
 
Accu : CSB-GP1222 
Omgevingstemperatuur bij bedrijf  : 25°C + 30°C 
Omgevingstemperatuur bij opslag : -15 tot +40 °C 
 
Motoren 
Metaflex ZW63-015-24-E WS1 (Deur DIN-L) 
Metaflex ZW63-015-24-E WS2 (Deur DIN-R) 
 
Maximaal deurgewicht (MF5 & MF6) : 120 Kg 
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10 Software revisies  
De beschikbare functionaliteit is afhankelijk van de software revisie in de SDA-04 controller. 
Direct na het inschakelen wordt dit revisie nummer 1 seconde op het display weergegeven. 
Voor de revisies in onderstaande tabel wordt gegarandeerd dat de SDA-04 voldoet aan  
de gestelde eisen: 

 

SDA-04 Controller voorzien van EN16005 software 

 

Revisie Omschrijving 

4.06 Vorige versie 

5.00 Volledig nieuwe software 

6.xx Nieuwe hardware versie, Parameters zijn identiek gebleven 

  

SDA-04DCB2 Controller voorzien van EN16005 software 

Revisie Omschrijving 

21.00 Vorige versie 

22.00 Volledig nieuwe software 
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